

# Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета  
Весьегонского района  
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 14(10412)

10 апреля 2018г.

Цена свободная

12 апреля — День космонавтики

Уважаемые жители Тверской области!  
Поздравляю вас с Днем космонавтики!

Этот праздник вызывает гордость за нашу страну и напоминает всему миру об историческом событии — первом полете человека в космос, состоявшемся 12 апреля 1961 года.

Подвиг нашего легендарного соотечественника Юрия Гагарина стал символом наступления новой эры в развитии мировой цивилизации, результатом выдающихся достижений отечественной науки.

Тверская область гордится своей сопричастностью к успехам страны в покорении космоса. В историю нашего региона вписаны имена ученых, конструкторов, космонавтов, создававших космические технологии и осваивавших внеземное пространство.

Желаю работникам космической отрасли успехов и новых профессиональных свершений! Крепкого здоровья, благополучия и неиссякаемой энергии в созидательном труде всем жителям Тверской области!

**И.М. РУДЕНЯ,**  
Губернатор Тверской области

## Муниципалитеты получат новые виды субсидий

Правительством Тверской области предусмотрены новые виды финансовой поддержки муниципальных образований на решение вопросов местного значения. Муниципалитеты смогут получить дополнительное субсидирование по пяти направлениям.

Самая большая сумма запланирована на проведение текущего и капитального ремонта улично-дорожной сети муниципальных образований Верхневолжья — более 657 млн руб. Еще одно новое направление субсидирования связано с повышением минимального размера оплаты труда с 1 мая текущего года. На увеличение заработной платы работников бюджетных учреждений муниципалитетам перечислят почти 318 млн руб. Кроме того, в бюджете заложены средства на укрепление материально-технической базы детских садов. Также предусмотрена грантовая поддержка местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, и содействие в проведении церемоний захоронения останков воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Общая сумма субсидирования по новым направлениям составит 979,9 млн рублей.

В целом же в 2018 году на предоставление субсидий местным бюджетам планируется направить свыше 5,1 млрд рублей. Из них за счет средств федерального бюджета — 935,9 млн руб., остальное — из бюджета региона. Это на 400 млн больше, чем в прошлом году. Софинансирование расходов будет осуществляться по 44 направлениям. Предусмотрена финансовая поддержка на решение вопросов местного значения в таких социально-значимых отраслях, как образование, культура, социальная защита, ЖКХ, дорожное хозяйство и другие.

«Необходимо обеспечить эффективное выполнение всех приоритетных программ на территории. Важен высокий уровень ответственности всех участников реализации социально значимых проектов», — обозначил Игорь Руденя на заседании Правительства Тверской области, где утвердили направления субсидирования и размер финансовой поддержки.

Большая часть субсидий предоставляется по результатам конкурсного отбора. Поэтому их получение во многом будет зависеть от активности руководителей муниципальных образований, их заинтересованности в развитии территории и умении грамотно лоббировать ее интересы.

**Дарья ПЕТРОВА**

## Жива память о выдающемся учёном, нашем земляке



**А.В. Пашуков и Е.И. Селифонова**

О нашем земляке, уроженце д. Иван-Гора Николае Павловиче Юшкине неоднократно писали центральные газеты. Так, 50 лет назад в газете «Правда» была опубликована статья «В чьи паруса ветер?». 2 ноября 1977 года другое центральное издание — «Комсомольская правда» разместило публикацию «По путевке родной деревни». И в последующие годы о нём писали немало. В чем же секрет его невиданной популярности?

В первую очередь она кроется в грандиозном научном успехе. В частности, Н.П. Юшкин открыл и успешно применял на практике метод безошибочного поиска месторождений серы по сопутствующим минералам.

Во-вторых, феноменальная научная карьера. За три года наш земляк защитил дипломную, кандидатскую и докторскую диссертации. И это в 29 лет! Исследования Урала и полярного Севера. Более 600 науч-

ных и научно-популярных работ. Монографии и вузовские учебники, книги. Область его научных интересов очень широка.

До последних дней жизни Николай Павлович руководил кафедрой геологии Сыктывкарского государственного университета.



В этом доме родился и вырос  
выдающийся ученый, доктор  
геолого-минералогических наук  
**НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ  
ЮШКИН**  
(1936 - 2012)

Читайте 3 страницу

## Заседание Собрании депутатов района

3 апреля состоялось очередное заседание Собрании депутатов Весьегонского района V созыва. Оно прошло под председательством А.С. Ермошина, председателя постоянной комиссии Собрании депутатов Весьегонского района по бюджету, экономике и аграрной политике.

С отчетом о работе администрации Весьегонского района за 2017 год перед народными избранниками выступил глава администрации И.И. Угнивенко. Иван Иванович сообщил участникам заседания о проводимой работе по исполнению бюджета, организации теплоснабжения и прохождению отопительного сезона, о трудностях и проблемах в этой отрасли, рассказал о планах по ремонту и строительству дорог на территории района, о состоянии сельского хозяйства, готовности к прохождению паводка и ответил на воп-

росы депутатов. После обсуждения отчет главы администрации Весьегонского района единогласно был принят к сведению.

О работе Собрании депутатов Весьегонского района проинформировал А.С. Ермошин. Народные избранники также единогласно приняли отчет к сведению.

По вопросу «О внесении изменений в бюджет муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» выступила И.В. Брагина, заместитель главы администрации района. Депутаты единогласно проголосовали за решение о внесении изменений в бюджет.

С решениями Собрании можно ознакомиться на официальном сайте МО «Весьегонский район» в сети Интернет и в газете «Весьегонская жизнь».

**С. КОНДРАШОВ**

## Короткой строкой

Президент России Владимир Путин побывал с двухдневным визитом в Турции. В Анкаре состоялись переговоры лидеров Турции, Ирана и России. Обсуждалась ситуация в Сирии.

Владимир Путин принял отставку главы Кемеровской области Амана Тулеева и назначил временно исполняющим обязанности Губернатора его заместителя Сергея Цивилева.

В Госдуме подготовлен законопроект об отмене ЕГЭ. «Суть законопроекта - возвращение к традиционному экзамену. Это позволит улучшить процесс обучения и сделать так, чтобы в финальных классах дети не готовились к ЕГЭ, а спокойно учились и потом поступили в вузы», разъяснил зампред Комитета ГД по образованию и науке, соавтор инициативы Борис Чернышов.

(АиФ, № 13,

28 марта-2 апреля 2018г.)

С 1 апреля пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные увеличены. Рост составит 2,9 процента. Таким образом, средний размер соцпенсий составит 9062 рубля, сообщает «Российская газета».

С 1 апреля поднялись ставки по утилизационному сбору на автомобили. Об этом говорится в Постановлении Правительства РФ от 19.03.2018 № 300. Увеличение ставок по видам техники составит в среднем 15 процентов, пишет «Российская газета».

Стоимость отправки почтовых карточек, писем и бандеролей внутри России с 1 апреля стала выше. Об этом говорится в Приказе Федеральной антимонопольной службы от 20 февраля 2018г. № 208/18.

В Государственную Думу депутатами внесен законопроект об акционировании «Почты России». 5 апреля в Государственной Думе прошла пресс-конференция на тему реорганизации ФГУП «Почта России».

Тем, кто хочет получить льготы по налогам на имущество без лишней волокиты, нужно подать заявление до 1 мая. Об этом говорится в сообщении Федеральной налоговой службы «Рекомендации налоговой службы касаются физических лиц, у которых впервые только в 2017 году возникло право на получение налоговых льгот, например, в связи с приобретением статуса многодетных, по причине выхода на пенсию и т.п.», пишет «Российская газета».

С начала этого года в нашей стране расширен список программ, направленных на поддержку семей, дополнительную помощь молодым семьям оказывает не только государство, но и банки с госучастием.

(АиФ, № 11, 14-20 марта 2018г.)

Уроженец Твери хоккеист Илья Ковальчук победил продать автомобиль BMWX5, который ему подарили от государства за победу на недавних Олимпийских играх. Вырученные от продажи средства он намерен направить на помощь больным детям, сообщает газета «Караван+Я» (№ 11, 21-27 марта 2018г.).

# В Тверской области не будет мусора из других регионов

Галина АНДРЕЕНКО

Большие проблемы, в том числе уголовно-процессуального характера, пообещал губернатор Тверской области Игорь Руденя всем, в чьем ведении находятся полигоны твердых бытовых отходов (ТБО) на территории региона, если на эти полигоны попадет хоть одна машина мусора из других субъектов РФ.

Похоже, частный бизнес лишится возможности делать деньги на мусоре. Региональным правительством принято решение о том, что все свалки и полигоны, обозначенные на территориальной схеме обращения с отходами, отныне будут в собственности региона. И региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами должна стать государственная компания, которая на 100% принадлежит Тверской области. Верхневолжье выбрало свой путь реализации федерального законодательства о переходе регионов на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО).

– Никаких коммерческих процессов в ущерб нашим гражданам проходить не должно, – подчеркнул Игорь Руденя, обращаясь 27 марта к участникам заседания Правительства Тверской области, среди которых были не только руководители министерств, ведомств и главы отдельных районов, но и руководители крупных поли-



Территориальная схема обращения с отходами предполагает изменение всей цепочки, по которой проходит мусор, – от сбора до утилизации

санctionированных свалки. В государственный реестр размещения отходов внесено 4 объекта размещения ТКО и 5 объектов размещения отходов производства. Есть и свалки, не оформленные по закону, «стихийные». Некоторые из них отмечены на «Интерактивной карте свалок», созданной участниками Общероссийского народного фронта в рамках общероссийского проекта «Генеральная уборка». С переходом

осуществляться обработка (в том числе сортировка), утилизация, обезвреживание и захоронение отходов, – пояснила Ирина Перова, начальник отдела охраны окружающей среды министерства природных ресурсов и экологии Тверской области. – На сегодняшний день не существует типовых проектов полигонов, поскольку каждый из них является уникальным. Работа по выбору таких участков будет проходить с учетом результатов изысканий и исследований, а также с соблюдением всех требований законодательства об охране окружающей среды, санитарно-эпидемиологического и градостроительного законодательства.

На территории отдельных муниципалитетов, входящих в кластер, оборудуют мусороперерабатывающие станции, что позволит снизить расходы на транспортировку отходов. Все твердые коммунальные отходы будут сортироваться, проходить обработку и обезвреживание. Часть пойдет на вторичную переработку, а все, из чего нельзя извлечь пользу, – на полигоны для захоронения. Оборудуют их так, чтобы обеспечить защиту почвы, воздуха, поверхностных и грунтовых вод от загрязнения. Для этого будут применяться противофильтрационные экраны, обустроена система сбора и обезвреживания фильтрата, сбора и удаления свалочного газа. И все это при обязательном санитарном и производственном контроле на всех этапах эксплуатации. После ее прекращения территория подлежит рекультивации.

Обустройством новых полигонов, отвечающих всем современным требованиям и безопасных для экологии, займется региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами. Выберут его по итогам конкурса, который был объявлен 22 марта.

на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами ситуация должна в корне измениться.

Работа будет строиться в соответствии с территориальной схемой обращения с отходами Тверской области. Документ утвержден 29 декабря 2017 года. На территории Верхневолжья создадут семь межмуниципальных кластеров по обращению с отходами: Бежецкий, Вышневолоцкий, Кимрский, Нелидовский, Ржевский, Торжокский и Тверской. Зоны определены с учетом развитости дорожно-транспортной сети, численности населения районов и городских округов, влияющей на объемы образования отходов, и других факторов.

– В каждом кластере предусматривается наличие межмуниципального комплекса обращения с отходами (МКОО), обслуживающего все муниципальные образования, входящие в кластер. МКОО представляют собой полифункциональные центры, где будет



**1,2** млн тонн отходов производства и потребления образуется в среднем за год на территории Верхневолжья.

До конца апреля Правительство Тверской области заключит соглашение сроком на 10 лет с компанией, прошедшей отбор.

Утвержденная схема в полной мере начнет действовать с 2019 года. Она прошла обсуждение и получила одобрение в муниципальных образованиях области, а также в общественных и экспертных советах при ведомствах, отвечающих за это направление. До конца текущего года отдельные полномочия по сбору, транспортированию, утилизации и обезвреживанию твердых коммунальных отходов будут исполнять органы местного самоуправления. Это позволит территориям обеспечить координацию в сфере обращения с отходами, проводить мероприятия по ликвидации несанctionированных свалок, обеспечивать экологическую безопасность в районах.

– Важно, чтобы муниципальные власти и администраторы, которые сейчас выполняют свои обязанности в этом секторе, четко понимали, что это не бизнес для них, – подчеркнул Игорь Руденя. – Нам не должны привозить мусор из других регионов. Это вопрос экологической безопасности Тверской области, будущего нашей территории.



## Общественное пространство

В нашей стране активно обустроивается общественное пространство. Территория Тверской области – не исключение. Регион активно включился в реализацию приоритетного федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», который стартовал в 2017 году по инициативе Президента России Владимира Путина.

Выбор объектов благоустройства осуществляли не органы власти, а местные жители. В городах с населением свыше 20 тысяч общественных территории, которые должны преобразиться в текущем году, выбрали путем голосования. В Тверской области в нем приняли участие более 26 тысяч жителей в 11 городах. Предварительно – тоже при участии граждан – был сформирован перечень из 58 общественных территорий: площадей, скверов, парковых зон, городских улиц, спортивных сооружений.

Жители Твери, Вышнего Волочка, Кимр, Торжка, Бежецка, Бологое, Нелидова, Осташкова, Удомли и Конакова сделали выбор 21 марта, жители Ржева – 23 марта. По итогам голосования в Твери победил проект благоустройства сквера «Аллея Славы» на улице Георгиевской. В Бологое наибольшее число голосов набрала набережная озера Бологое, в Кимрах – набережная Гавани и сквер у Преображенского собора. В Вышнем Волочке горожане отдали голоса за Венециановский сквер, в Бежецке – за сквер Лермонтова. В Конакове поддержали проект Е.А. Глебова по ремонту Привокзальной площади, в Торжке – проект благоустройства сквера в микрорайоне завода «Марс». В Нелидове лидирует улица Матросова, в Осташкове – парк Свободы, в Удомле – часть проспекта Курчатова у торгового центра «Русь». Большинство участников голосования в Ржеве выбрали перекресток улиц Карла Маркса и Ленина. Общественные территории – лидеры голосования будут включены в муниципальные программы по формированию комфортной городской среды на 2018 год.

В городах и поселках с меньшим числом населения общее голосование не проводилось, но объекты благоустройства также определяли сами жители.

В целом на приведение в порядок общественных зон, парков и дворовых территорий по проекту «Формирование комфортной городской среды» в Тверской области в этом году будет направлено более 348 млн рублей из федерального и регионального бюджетов.

– Муниципальным образованиям необходимо по максимуму участвовать в программе, это очень важно, – считает губернатор Игорь Руденя. – Городская среда в Тверской области должна измениться в позитивную сторону.

гонов ТБО. – Этот бизнес закончен на территории региона.

У бизнеса очень велик соблазн предоставлять полигоны ТБО для хранения мусора, вывезенного из соседствующей с нами Московской области. Она вместе с Москвой ежегодно производит около 11 млн тонн мусора, от которого задыхается, порой в буквальном смысле. В Тверской области по официальным данным образуется на порядок меньше отходов – около 1,2 млн тонн. А территория при этом – самая крупная в Центральном федеральном округе и самая малонаселенная. Но те, кто решил, что чужой мусор здесь не будет заметен, сильно просчитались. Губернатор жестко заявил, что не позволит превратить регион в помойку.

– Тверская область должна быть территорией образцового содержания, – поставил задачу глава региона. – Для этого у нас есть все возможности, силы и средства.

В настоящее время в Верхневолжье расположено 32